

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, September' 7-dikén, 1832.

N a g y B r i t a n n i a.

Dennis Collin, a' ki mint jelentettük, a' Király után elvetemedett gonoszságból kövel hajított, a' napokban, mint Felsőbántó Abingdonba Fenyítő Törvényszék eleibe idéztett. Temérdek sokaság gyűlt össze arra a' helyre, hogy halhassa a' bűnös fejére hozandó halálos ítéletet. Collin tekintete még most is olyan vad volt, mint mikor először jelent meg a' Bírak előtt. Mikor reggeli 9 órakor a' tömlőtzből előhúrtzoltatott, szemtelen bátorsággal állott ott számos jelenlévők láttára, szüntelen nevetvén, és a' Dámáknak, — kezével tsókot hajigálván. Megjelenvén a' két ítélő bíró, a' vád felolvastatott előtte fenn szóval. Öt pontot foglalt magában, mellyek között az elsőben azzal vádoltatott, hogy a' Királyt elakarta veszteni, a' négy utóbbiban pedig, hogy Ő Felsőge személyét meg akarta sebesíteni. Mind ezekre a' bűnös azt merte felelni, hogy ő, nem vétkes: azután Ügyvédjének abbeli ki nyilatkoztatására, hogy tsonkalábú, széket adtak alá, és úgy elő állott a' Jury (ítélőbírák), kik ellen néhány kifogások tétevé, helyettek mások választattak, és annak rendszerint feleskedettek. Erre a' Generalis Ügyvéd felszóllalt, és elő adta rövidedén, a' bűnösnek élethistóriáját, a' ki ugyan is

egy háborúban lábát elvesztette, feje pedig tetemesen megsebesített: Ezért mindazáltal úgymond, nem lehet a' bűnöst eszelősnek tartani, mert azon háború óta viselt élete nyilván bizonyítja, hogy feje megsértése mellett esze helyén maradt: arról tehát kérdés sem lehet, érdemel e' büntetést, és szántszándékkal követte legyen e' el az álnokságot; mert az a' jól irányzott hajítás, Ő Felsőge feje felé, ellene mondhatatlan bizonyysága marad annak, hogy a' Király fejét vagy szemét akarta megsérteni, vagy éppen életét elveszteni. Végezvén beszédjét a' Generalis Ügyvéd, előállítottak a' Tanúk, kik a' tettet ismét környülállásosan, a' mint már jelentettük, elmondották. Egy tanú még azt is hozzá tette, hogy a' bűnös most nints olyan jó színben, mint mikor egyszer véle veres sapkában, de rongyos ruhában öszvetalálkozott: akkor nem panaszkodott a' háborúban kapott feje sebjéről, és eszelősökének semmi jelét sem mutatta. Felkelt azután a' bűnös Ügyvédje, és a' Jurynek lekére kötvén az igazságot, azt mondta, hogy ő kegyelmet reményl a' vádoltatott számára: itt igyekezett gyengíteni a' bűnös ellen elő hozott vádakat. Aból úgymond, hogy Collin egy temérdek sokaság előtt sértette meg a' Királyt, megtetszik, hogy eszén kívül volt,

és maga magát akarta elveszteni, tudván azt, hogy a' sokaság elől el nem ilanthat, szántszándékkal akarta magát a' Törvény kezébe szolgálatni: mert hiszen ő neki maga mondotta egyszer, hogy inkább az akasztófán függene, mint sem ilyen sanyarú állapotban tovább is éljen: a' kétségbe esés vitte hát őtet a' gonoszságra, nem pedig előre kitsinált plánum, és akarat. De hogy is lehetne feltenni felőle, hogy ő valamely gonoszságot forralt gyűlölségből sértette volna meg a' Királyt, a' ki neki semmit sem vétett, és vegyék elébb vizsgálóra, ha vallyon lehet e' gyanítani valamely öszve esküvést, valamely titkos szövetséget, melly a' tettet meg előzte? Innen tehát magától foly, hogy a' vádoltat Felségbántásért hozni szokott büntetésre kárhoytatni nem lehet, hanem, mivel kisül, hogy eszelős volt, midőn a' tettet elkövette, fogságra, még pedig, ha a' Királynak tetszik örökös fogságra, hogy ezután ártani megakadályoztassék. Erre egy más Ügyvéd is felállott, hogy a' bűnös mellett szóljon, de a' Bírák kijelentették, hogy arra nints jussa, minekutánna Collin részén egy tanú sints. Az ügyvéd azonban egy előbbi példára útasított, melly hasonló esetben jussát igazolja, egyszerismind azt az észrevételt tette, hogy Collin, minekelötte a' gonoszságot elkövette, pályinkát ivott, az pedig tudva van, hogy a' kik külömben is fejfájások, a' pályinkától egészen elbódulnak. — Végre a' bűnös szóllittatott fel, hogy magát védelmezze. Ez eleinte azt mondta: „Én itt senkit sem esmerek,“ da azután, mintha gondolatba merült volna, azt felelte: „ha az Urak megengedik, védelmezni fogom magamat. Erre valamit dadogott sebesen, de annak se füle, se farka nem volt. Utóljára azt mondta: nagyon bánom, a' mit tsele-

kedtem, de reménylem, a' Király könyörölni fog rajtam. A' Generális Ügyvéd ismét felállott, és rövideden megzáfolta a' pártfogó Ügyvédeknek mentegéseiket. A' többek között: ha úgymond a' bűnöst eszelősnek lenni állítjuk, akkor a' legnagyobb gonosztévőt is kimenthetjük, mihelyest eszelőséget ragasztunk reá: eléggé bizonyítja, hogy tudta Collin mit tsinált, mikor a' Királyt a' kövel eltalálta: az az erősség sem áll, hogy minden, a' ki magát meg akarja ölni eszénkívül van, ez törvény által sints elesmerve, de a' példák is ellenkezőt bizonyítanak. — Hogy a' vádoltatott szükségben volt, és azért vemedett gonoszságra, az őtet ki nem mentheti, mert a' szükség nem ad just a' rossz tselekedetre. Minekutánna még utóljára hozzá tette volna, hogy arra, hogy valaki Felségbántás büntetésre kárhoytassék, két tanú elégséges, azt a' kérdést tette fel a' Jurynak: Felségbántónak ítélik e' Collint vagy nem? Erre az esküdtek egy más szobába mentek, és mintegy tíz minuta múlva vissza jöven, ki nyilatkoztatták: hogy Collint, ki a' Király után kövel hajított, Felségbántónak találják. Most a' bűnös ismét elő állittatott, és tőle megkérdezett, gondolja e', hogy halált érdemel? de ő semmit sem felelt, hanem olyan feszes maradt, mint volt a' valatás egész ideje alatt. Végre a' Jury szokása szerint magát betakarta, az Itélőbíró pedig, Collinhoz fordulván, következő beszédet tartotta: Fogoly! Te nyomos vizsgálat után Felségbántónak találtattál. Világos, hogy neked előre elhatározott szándékod volt a' Királyt megsérteni, vagy megsebesíteni. Midőn azt tetted, egyszerismind ketté szakítád a' Jobbágyi hűség kötelét, melly a' Fejedelmeket arra kötelezi, hogy jobbágyaikat óltalmazzák, és viszont eze-

ket, hogy Királyoknak engedelmeskedjenek. — Alávetetted magad a' törvény kemény ítéletének, 's már most nem áll sem én rajtam, sem az itt jelenlévő tudós társaimon, hogy büntetésedet lágyítsuk. Te azt mondtad, hogy bánod tettedet. Ha bánod, azt ne nekünk jelentsd, ki rajtad semmit sem segíthetünk, hanem annak, a' ki egyedül osztogathat kegyelmet e' világon. Mi ebben a' részben semmit sem tehetünk, és ne gondold, mintha én a' mondottak által reményt akarnék benned ébreszteni, melly megérdemlett büntetésed alól ne talán felmentsen: akkor én kötelességem hátárain túl lépnék: én csak az utat akartam néked megmutatni, mellyen kegyelmet nyerhetnél, ha reáéremes vólnál. Most az én tisztém, néked a' reád hozott ítéletet kijelenteni, és arra inteni, hogy gondold meg igazán, minő szomorú következése lett volna annak, ha szándékod elsült vólna, és hogy készülj el arra a' sorsra, melly reád várakozik. A' fejedre hozott ítélet abban áll, hogy most a' tömlöltzbe visszavezettessél, — majd onnan a' vesztőhelyre, hol fejed fog vétetni. A' Felséges Isten könyörüljön rajtad, — jobbítsa meg szívedet, és öntsön beléd igazi bánatot! A' bűnös a' legnagyobb hidegvérűséggel végig hallgatván az ítéletet, magát a' Bírák előtt meghajtotta, és azután tömlöltzébe visszahurtzoltatott.

A' Grófságokban most a' jövő Parlamentbe választandó tagokról való ítéletek foglalatoskodtatják a' lakosokat. Már régen beszélnek róla, hogy Hume Ur alkalmasint ki marad a' választandók között; a' miben maga Hume Ur is nagyon kételkedik, mert erősen feltette magában, hogy választáskor, egy fillért sem ad ki. —

Murray Ur egy bizonyos hely-

ségben illetően beszédet tartott számos hallgatók előtt: „Ha szerentsés legyen a' Parlamentumba választatni, én ott sem úgy nem jelenek meg, mint Whig, sem úgy mint Tory, hanem vélekedésemet mindenkor szabadon, és minden tekintet nélkül adom elő. Soha sem fogok én egy részszel is különösen tartani, hanem óltalmazom azon rendszabásokat, mellyek a' Haza javára lesznek intézve, és magamat ellenük szegezem azoknak, mellyek által hazámat veszedelmeztetni gondolom. Ha talán a' Minisztereknek eszékbe jutna, hogy Nagy Britannia sorsát a' lázadó Frantzia Országéval öszve kaptsolják, vagy hogy bennünket, a' mi régi és tiszteletre méltó szomszédainkkal a' Hollandusokkal háborúba keverjenek, — ha Irlandiát még ezentúl is bolygatják, és keserítik, és a' törvényt csak seregek szaporításával akarnák erősíteni, — ha olyan eszközökhöz nyúlnának, mellyek által lakosainkat vérontás borítaná, veszedelem fenyegetné: ha csak azon vólnának, hogy az Ország jövedelmei foggyanak, a' nélkül, hogy a' kiadásokat megkevesítenék, — ha még ezentúl is belé avatják magokat a' Portugalliai dólgekba, mint eddig titkon tselekedtek, — akkor Politikájokat egyre kárhoztatom.“ Minekutánna még a' Szólnok Vellington Hertzeg Igazgatása felől némelly észrevételeket tett volna, hogy p. o. alatta a' Nemzeti adósság 5 milliommal kevesedett, a' közönséges terhek szerfelett megkönnyebbültek, elvégezte beszédjét a' Gyülekezetnek nagy tetszése között.

### H e l v é t z i a.

Tudva van, hogy a' Baseli Cantonban, ezelőtt néhány hetekkel némű némű zürzavarok adták elő magokat,

— most már az egész Canton tsendességben van, és egy Kiküldöttség neveztelett ki, melly néhány Articulusokat hozván a' békességnek fentartására, azt a' Baseli Nagy Tanács eleibe fogja terjeszteni.

Az Ausztriában lévő Követtől Gróf Bombellestől érkezett tudósítás szerint Ausztria részéről, mint hitték a' Baseliak, semmi ellenséges indulat nem mutatja magát a' Helvétek ellen.

A' Baseli Cantonban újra ismét sok helyeken nyughatatlanságok támadtak, mellyek a' Cantont, nem kis félelembe ejtették. Százanként tsoporoznának a' zabolátlanok, és kevés nap múlik el, hogy itt vagy amott, valamely véghez vitt kegyetlenség újabb reménységbe ne ejtené a' békes lakosokat. Azért is igen nehezen várják; mit fog végezni dólgoiban a' Német Szövetség, mellyhez Commissariusok, olly izenettel küldettettek, hogy ha a' Szövetség módot nem talál a' rendetlenség letsillapításában, ollyan eszközök-höz fognak a' nép nagyobb része által meghatalmazandók nyúlni, a' millyeket a' környülállásokhoz képpes legillendőbbeknek tartanak.

### T ö r ö k O r s z á g.

A' Zágrábi Ujság Aug. 28-ról következendő tudósításokat közöl Boszniából: A' lázzadók végre fegyveres erő által engedelmességre hajtattak. —

Ugyan azon Ujság szerént a' híres Hassan Aga Pecskey, kinek kastélya a' Horvát Országi határszélen fekszik kézre került, és 150 Örök által Boszniai vezérhez kísértetett. Ez a' hír örvendetes lehet nem csak a' Horvát, de a' Magyar tenger mellyéki lakosokra nézve is, midőn tudják, hogy bátor-

ságba lehetnek ezután azon híres zsványtól, a' ki egész 40 esztendeig, kóborló társaival együtt félelmessé tette környékjeket. —

### N é m e t O r s z á g.

Dr Virthet, a' ki több — lázadásra nógató írásokat tett közönségesé Német Országban, vizsgálat alá vették. Elvették a' többek között azon kardját, mellyet néki tisztelet jeléül a' Frankfurti polgárok ajándékoztak.

A' Würzburgi polgárok mintegy 406-an egy felírásban megkérték Ő Felségét, hogy a' Német Szövetség 28-dik Juniusi végzéseit, mint a' mellyek a' Bajor Alkotmánnyal meg nem egyeztethetők, ne hajtáná végre: ezen Felírást következő felelet követte: Eljutott Ő Felségéhez néhány Würzburgiak által készített felírás, mellyben a' Junius 28-kán költ végzéseket megsemmisíteni kívánják; ezen végzéseket azért hagyta helybe Ő Felsege, mivel tudja, hogy azok nem ellenkeznek a' Constitutióval, mellyet esküvéssével megpetsételt, de ha ellenkeznének, bizonyosan nem fogta volna azokat helybe hagyni, 's esküvését az által megszegni. Éppen ezen esküvés kötelezi tehát Ő Felségét, hogy a' Korona jessait fenn tartsa, 's Bajor Ország külső dólgaiba való avatkozást, melly egyedül Ő Felségét illeti, senkinek meg ne engedje. Annál fogva a' jelen felírás az illető részeknek felsőbb megfeddés mellett adatlassék vissza.

Ugyan azon vissza írás mellett, egy más is küldetett a' Würzburgi lakosok nagyobb részének, melly a' Királyhoz vonzó indulatját és hűségét ki jelentette, a' belső Miniszteriumtól ezen szavakkal: „Örömmel fogadta Ő Felsege, a' Würzburgi Magistratus, és

a' Város jobb részének szerentse kívánásait, mellyeket az ő, 's familiája megérkezésekkor nyilvánvalóvá tettek. Ő Felsője jól tudja, hogy a' Würzburgi lakosok nagyobb része, mindenkor nagy ragaszkodással és szeretettel viseltetett ő hozzá, valamint azt is, hogy a' jók között találkoznak rossz indulatúak is: de reményli az elsőnek törekedések ki fogja lassan lassan irtani azt a' mirígyet, melly az utóbbiakban gyökeret kezd verni, és az által a' várost hajdani díszébe, és tisztaságába visszahelyheztetik.

### Frantzia Ország.

A' Moniteurszerint a' Nemouri Hertzegnek lába kifitzamodott: de reményleni lehet, hogy nem sokára helyre fog állittatni.

A' híres-számkiüzött Carnotnak a' fija Cholerában meghalt. Mintegy 36 esztendő lehetett, 's több munkák kibotsátása által magát nevezetessé tette.

A' Marseilli Ujság Aug. 21-ről jelenti: Bonaparte Luciánnak egy fija, a' ki egy kereskedőhajón Görögországba utazott, hirtelen meghalt. Ez a' fiatal ember mindég vidám kedvű volt, és nem is lehetett oka, hogy életét megúnja. — Azomban egyszer tsak a' hajós kapitány házában agyonlöve találják. Nem tudatik, valyon ez az öngyilkosság történet által, vagy szántszándékkal esett e'? A' Kapitány a' halottat mindjárt borszeszbe tétette, 's Navarinba lett érkezésekor, rangjához, és születéséhez képpes eltemetette. —

Aug. 25-kén Párisban 32-en Aug. 26-án 36-an haltak meg.

Chateaubriand Ur szabaddá tétetett, és immár Párisból elútazott.

Párisból az Aug. 27-diki Ujságok még meg nem érkeztek.

### Orosz Ország.

Pétervárából kevés tudósítások érkeznek említésre méltók. Pavlovna Helena Hertzegaszszony, onnan Moszkvába ment.

Persiából az Orosz Követség által olyan hivatalos tudósítás érkezett, hogy az Orosz Országhoz közellévő tartományokban a' Pestis nyavalya már egészen megszűnt legyen.

### Belgium.

Brouckere Ur, a' Belga Királynak ez előtt Adjutánsa, később Frantzia Országban rendkívül való Követ, — onnan haza küldettetett, még pedig a' mint a' Journal d'Anvers állítja, azért, mivel Lajos Fülep ellen illetlen kifejezésekkel élt egy ízben a' Tuilleria palotákban, több udvari emberek jelenlétekkben, a' kik illetlenségét, azonnal hírül adták a' Frantzia Királynak. Ez meg nem engedhetett néki, hanem tudtára adta, hogy Compignében meg ne jelenjen. Így esett, hogy azután Brouckere elbotsáttatását kerte, 's meg is nyerte. —

A' Brüsseli Magistratus már közönségessé tette a' Város részére felveendő költsönt. Az egész Summa 3:500,000 frankból fog állani, és 3500 Obligatiókban, darabra 1000 frankot számlálván, osztogattatik ki.

Az Obligatiók 4 pCentumot hoznak. A' költsönnek egy harmadrészét Párisban a' Rothschild ház vette által, két harmadrész pedig aláírások által fog forgásba hozattatni.

Aug. 23-kán Brüsszelben 58 személy betegedett meg Cholerában, és 34 halt meg.

## Portugallia.

Oportóból Aug. 8-kán költ tudósítások szerint Aug. 7-kén reggeli 6 órakor Dom Miguel serege öszvetapott Dom Pedróval. Ennek Jáger Osztálya, vak dühében úgy bé vágta magát az ellenség sorába, hogy többé veszteség nélkül vissza nem térhetett, hanem egy része, az ellenség közzül tsak nagy veszedelemmel gázolhatott ki. — Kilentz órakor Gróf Villaflor a' Tsászárnak egy tzédulát írt plajbászszal, mellyben jelenté, hogy az a' nap (Aug. 7-ke) életének legszebb napja, a' midön Dom Miguel serege mindenfelé elszélyesztetett. Azomban már tíz órakor, a' mint jelentetett, a' Jágerek körülvétettek, és tsak nagy ügyel bajjal szabadúlhattak meg, minekutánna közzülök 50 elesett, 80 megsebesítetett, 40 pedig elfogattatott. —

A' Morning Herald Portugalíából ezt közli: Dom Miguel Oportót tsak ostrommal veheti meg. Katonáinak száma, kiket Oportó bevételeére szánt 30,000-re megyen, de mivel ezt nem tudjuk hiteles forrásból, valósága felől nem állunk jót. A' napokban kissebb tsaták történtek, midön tudniillik Dom Pedró egynehány malmot nem messze Oportótól akart elfoglalni. A' tsatákon sokan elvesztek mind a' két részről, de utóljára a' malmok még is Dom Miguel birtokába maradtak. Dom Pedrónak egész serege 12,000 fegyver foghatókból áll, de ezek közzül is tsak 7000 gyakorlott katona van.

A' Sun Aug. 15-ről költ tudósítása szerint, a' megsebesítetettek száma, miólta Dom Pedró kiszállott, 350, vagy legfellyebb 400 ra megyen, azomban ezek is már jobbadán meggyógyultak. Úgy látszik, hogy Dom Miguel minden erejét öszve szedi, és katonáit

minden felől egybe gyűjti, úgy hogy mintegy Aug. 20-dik táján Oportót megtámadja.

Anglus hírlapok szerint, a' két ellenfélnek tengeri ereje, melly Oportónál egymás ellenébe áll, így adatik elő: 2) Dom Pedró tengeri ereje: Rainha do Portugal nevű hajó 46 ágyúval. Donna Mária 42 vel, — Constitution 13-mal, — Villaflor 18-al, Amalia 16-tal, Eugene 13-mal, Liberal 10-el, 25 ik Julius 16 tal, Terceira 8-al, Prudentia 6 tal, egy Corvett 5 ágyúval, és két gözhajó, tudniillik Romana, és City of Edinburgh. 2) Dom Miguelnek tengeri ereje: Dom Joäs VI, 74 ágyúval, egy Fregatt 50 ágyúval, három Corvett, mindegyik 26 ágyúval, és 2 brigg, mind a' kettő, húsz, húsz ágyúval.

A' Cronica Constitutionálban Aug. 11, 13, és 14-ről ezt lehet olvasni:

Aug. 10 kén Sartorius Vice Admiralis megtámadta az ellenséget, és 11-kén éjtzaka a' dolog újabb ütközetre kelt: ekkor Dom Joäs VI. úgy meg rongáltatott, hogy a' Vice Admiralisnak reménysége vólt, az ellenségen telyes győzedelmet venni. Azomban végit a' tsatának nem tudjuk: Sartoriusnak reménységét az is nevelte, hogy számára 3 hadihajó, és egy nagy gözhajó vala érkezendő.

Oportó Aug. 14-kén Ezennel jelentjük, hogy a' Bragantzai Herzeg hivatalos tudósítást kapott Sartorius Vice Admirálistól, mellyben ez néki jelenti, hogy az Aug. 11-ki ütközetben, a' Rainha do Portugal nevű hajón tsak egy ember esett el, és kettő sebesítetett meg, Donna Márián pedig szinte egy halt meg, és négy sebesítetett meg: a' hajók által

jában semmi romlást sem szenvedtek, 's mihelyt az egész tengeri erő együtt leszsz, az ellenséget újra megtámadják. Utóljára a' Vice Admiralis hajóseregének merész elhatározását, és vitézségét magasztalja. —

Az említett tudósításban a' seregek állapotjokról különösen nints szó. Aug. 13-ról jelentik, hogy akkor nap Dom Pedro igen jókor felkelt, 's kiment a' Város óltalmazására készített sántzokat megvizsgálni, melly alkalommal azokkal való telyes megelegetését kijelentette.

### Ejszak Amerikai Egyesült Statusok.

A' Szabad Status Gyűlésében egy Kiküldöttség neveztetett ki, mellynek foglalatossága abban áll, hogy Columbiára nézve, egy polgári, és egy fenyítő Törvény Könyvet készítsen.

A' Nyúgoti fellázzadt Indusok ellen Katonaság küldetett. Az Indusok vezérek Black Hawk (fekete sólyom) ki mint mondják erős sereget állított össze. Nints ugyan 700-nál több Katonája, de ezekbe, kettős alakban, úgy is, mint vezér, úgy is mint Próféta, olyan határtalan bizodalmat tudott önteni, hogy készek magokat mindnyájan érte feláldozni. Már egy ízben tsatára került a' dolog, a' midőn mind a' két részről olyan keményen hartzoltak, hogy nehéz elhatározni, mellyik részen van a' győzedelem.

### M a g y a r O r s z á g.

Ns Pest Pilis és Solt törvényesen egyesült Vármegyének közelebbi levelünk említett fényes polgári innepét nevezetesítette még Táblaírói T. Mérey László Ur javallatára ugyan akkor tett azon figyelmet érdemlő határozása az

egybegyűlt T. Karoknak és Rendeknek, melly szerént Magyar Ország Fels. ifjabb Királyának örvendező Felírásokban hívalattvalói örömeiket előterjesztik a' felett, hogy nem rég szerentsé- sen menekedett ki a' mennyei gondviselés által Felséges személye ellen merészlett vakmerő megtámadtatásból. Ugyan azon Gyűlésben olvastatott fel a' Felséges Nádornak, mint ezen Megye örökös Főispányának levele, mellyben a' közelgető őszszel tartandó Tisztújítás végett megkívántató előintézeteket megtéetni rendeli.

A' Magyar Tudós társaság, előre tett híradása szerént Aug. 28 dikán kezdette el nagy gyűlését, és azt e' f. hónap 9-dikéig folytatni fogja.

T. Pest Vgyének Köz-Gyűlésében mai napon olvastatott fel Fels. Királyunk azon Kegyelmes Válasza, mellyben a' többek közt, ezen Megyének is tudtára adni méltóztatott, hogy az Országos Küldöttségi Munkák bevégeztével kész Ország Gyűlést tartani.

T. ifj. Karats Ferentz Ur, mint Ns Pest Vgyének tiszteletbeli földmérője f. h. 29-dikén letette a' hitet.

Pest. Sept. 1-ső napj. Elmúlt a' nagy reményekkel biztatott Pesti vásár; kimeneteléről a' Kereskedőség Tudósítása ez: Minden honnyi termékekre, de különösen mégis a' gyapjúra nézve, igen jó volt; a' kézművek nagyban jól keltek; aprónként pedig meglehetősen. A' termékek árát az itt következő Lajstrom mutatja:

A' Magyar Országgi termékeknek folyó-ára ezüst pénzben, a' János fővételi Pesti vásárban Aug. 30-kán 1852.

G y a p j ú: egy nyírésű egész fi-  
nom mázsája

	Conv. Pénz.	Forint.		Conv. Pénz.	Forint.
Gyapjú: nemesített finom	95	— 105	Fadgyú: olvasztatlan rúdban	15	— 15 1/4
— egy nyírésű közepszerű	75	— 88	Enyv: asztalosenyv mázs.	14	— 16
— közönséges	60	— 70	Szilva: aszalt	4 4/5	— 5
— két nyírésű finom téli	65	— 70	Timsó:	5	— —
— közepszerű	52	— 60	Bőr: borjúbőr, párja	2	— 2 2/5
— közönséges	42	— 50	— juhőr	1 4/5	— 2 2/5
— Banáti Zigara kézmos.	42	— 48	— nyúlőr száza	40	— 48
— — — úsztatott	38	— 42	— ökörböl párja	20	— 24
— magy. gyapjú kézmos	25	— 28	— tehénbőr —	14	— 17
— — — úsztatott	25	— 26	— lóbőr —	7	— 9
Dohány: Debrői 1-ső faj	18	— 22	Lószőr: kifőzött mázsája	34	— 36
— — — 2-dik	12	— 16	— főzetlen	24	— 26
— — — 3-dik	10	— 11	Szarv: szarvasé	45	— 50
— Debreczeni 1-ső faj	8	—	— ököré 100 darab	44	— 70
— Szegedi 1-ső faj	8	— 9 1/2	— tehéné	16	— 22
— — — 2-dik —	6	— 7 1/2	Szarvhegy:	4	— 7
— — — 3-dik —	5 3/5	— 6	Gubats: ó köble 120 font.	4	— 6 1/2
Bőr: akoja Budai veres ó	8	— 10	Kender: Apatini héhelt m.	20	— 24
— — — új	2 2/5	— 3	— héheletlen	6	— 7 1/2
— — — fejeér ó	8	— 10	Toll: pehely mázsája	80	— 120
— — — új	2 2/5	— 3	— ágyi fosztatlan —	30	— 60
— Pesti kőbányai ó	10	— 12	— író toll 1000 darab	1 1/4	— 2 1/2
— — — új	3 1/2	— 4	Körösbogár: egyfont	2 1/2	— 2 2/5
— hegyi fejeér és veres ó	4	— 6 1/2	Hamuzsír: fejeér mázs.	10 1/2	— 11 1/4
— — — új	2	— 3	— kék —	8	— 9 1/2
— honni fejeér és veres	2	— 2 2/5	Olaj: vetett reptzeolaj	15 1/2	— 16 3/4
Borkő: veres, mázsája	12 1/2	— 14	— lenmagolaj	16	— 18
— fejeér	16	— —	Reptzemag: téli	3 1/2	— —
Borszesz: 52 grád, akója	12	— 14	Sáfrány: mázsája	46	— —
Pálinka: gabona, —	6 4/5	— 7 1/5			
— seprű és törköly	7 3/5	— 8 2/5			
— Bánáti szilva	5	— 9			
Piskolcz: Rozsnyói, mázs.	12	— —			
— Liptói	10	— —			
Viasz: Rozsnyóji sárga, m.	65	— 66			
Zsír: disznózsír	19	— 20			
Vaj: tehénvaj	24	— 25			
Szalonna:	14	— 16			
Fadgyú: olvasztott	18	— 19			

A' Pénz folyamat September' 6-dikán,  
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 87 13/16

Az 1820-béli sorsosok: — —

Az 1821-béli hasonlók: — —

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: — — for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktziák keltek 1142 for. ton Conv. Pénzben.

(Fél árkus „**SOKFÉLE**“ XXXVII. Földalékkal.)